

# НОВЫЙ ГОД В ГРУЗИИ (С ВЫЛЕТОМ ИЗ РИГИ / МИНСКА)

## СТОИМОСТЬ ТУРА С ВЫЛЕТОМ ИЗ МИНСКА под запрос

### 1 ДЕНЬ

- Авиаперелёт Рига - Тбилиси / Минск-Тбилиси (под запрос)
- Трансфер в отель. Отдых.

### 2 ДЕНЬ

- Завтрак
- Освобождение номеров.
- Отправление в Батуми.
- Экскурсия по Батуми.
- Заселение в отель

Батуми - город и порт на побережье Чёрного моря. Батуми является столицей Абхазии и главным туристическим центром современной Грузии, привлекает туристов историческим центром города.

### 3 ДЕНЬ

- Завтрак.
- Свободное время
- Экскурсионная поездка в горную Абхазию (по желанию, доплата 40 €):
- посещение водопада Махунцети
- посещение арочного моста царицы Тамары
- посещение крепости Гонио (вход.билет 5€)
- посещение Ботанического сада (вход.билеты ~8€)
- Возвращение в отель
- Ночь в отеле.

Горная Абхазия — удивительный регион Грузии, расположенный в юго-западной части страны. Это место славится своей живописной природой, уникальной культурой и традиционным грузинским гостеприимством. Зеленые горные хребты, кристально чистые реки и очаровательные деревни создают идеальные условия для отдыха и исследований.

Природа Горной Абхазии поражает своим разнообразием. Регион охватывает часть Большого Кавказа, где возвышенные горы соседствуют с глубокими ущельями, субтропическими лесами и тихими долинами. Здесь протекает множество рек, включая знаменитую Чорохи, воды которой питают местные деревни. Живописные водопады, такие как Махунцети, являются излюбленным местом туристов.

Одной из самых известных достопримечательностей региона является Мост царицы Тамары — древнее арочное сооружение XI-XII веков, ставшее символом инженерного мастерства своего времени. Этот мост до сих пор сохраняет свою прочность и привлекает любителей истории и архитектуры.

Далее наш путь лежит к самой старой крепости в Грузии - крепость Гонио (или Гонио-Апсаросская крепость), с которой связано множество легенд и мифов. На территории крепости находится могила, которую на сегодняшний день принято считать могилой апостола Матфея - одного из двенадцати апостолов Иисуса Христа, которого Спаситель принял в свой круг вместо Иуды Искариота.

Общая длина стен крепости составляет 900 метров, а высота - 5 метров. Изначально, по периметру крепости были построены 22 башни высотой - 7 метров, но некоторые из них со временем были разрушены и сегодня крепость насчитывает всего 18 башен.

Ботанический сад Батуми выглядит словно настоящий Эдемский сад, сошедший с библейских страниц. А как еще можно назвать этот потрясающий райский уголок, где в одном месте собраны образцы самых редких, диковинных и красивых растений со всего мира! На огромной территории сада (свыше 110 гектаров) собрана коллекция из более чем двух тысяч единиц древесных пород.

### 4 ДЕНЬ

- Завтрак
- Освобождение номеров
- Посещение пещерного города Уплисхихе (входной билет примерно 10 €).
- Отправление в Тбилиси
- Прибытие в Тбилиси

- Ночь в отеле

Пещерный город Уплисцихе - древний город, один из первых городов на территории Грузии. Уплисцихе высечен в скале, расположенной в 12 км к востоку от города Гори на левом берегу реки Кура. Город возник в конце II — в начале I тысячелетия до н. э., пережил несколько подъёмов и спадов, был окончательно покинут в XIX веке и является, таким образом, многослойным археологическим объектом, одним из важнейших памятников грузинской культуры. Уникальность памятника заключается в том, что он, благодаря своему устройству, сохранил в себе остатки архитектурных и культовых сооружений, построенных на протяжении нескольких тысячелетий. В период расцвета Уплисцихе включал в себя более 700 пещер и пещерных сооружений, например, древних торговых лавок, из которых только 150 сохранились к настоящему времени.

## 5 ДЕНЬ

- Завтрак.
- Свободное время
- Новогодний ужин и встреча Нового года (за дополнительную плату)

## 6 ДЕНЬ

- Завтрак
- Экскурсия по Тбилиси
- Свободное время
- Ночь в отеле в Тбилиси

Тбилиси - один из красивейших городов Закавказья. Здесь природа как бы сливается с творением рук человеческих, накладывая свой отпечаток на архитектурные объекты и целые ансамбли. Во время экскурсии нам предстоит подъем на подъемниках в крепость Нарикала - она является самым известным и древним памятником Тбилисской старины и представляет собой крепостной комплекс различных эпох в Старом Тбилиси, горожане зовут ее «душой и сердцем города». Крепость построена на вершине крутого Сололакского хребта в IV веке. Отсюда открываются великолепные виды и здесь Вы сможете сделать лучшие фотографии на память.

Далее мы спустимся в старый город, выйдя на площадь с юго-западной стороны мы ещё раз сможем полюбоваться руинами верхней городской крепости Нарикала, которые нависают над городом. Территория города является местом серных бань. Горячую сероводородную воду дают источники, вытекающие из недр горы Табори. Когда-то кварталы города были застроены караван-сараями, торговыми домами и ремесленническими мастерскими. Во время пешеходной прогулки по улочкам старого города Вы увидите памятник одного из лучших режиссёров своего времени - Серго Параджанова, Мост мира - шедевр современной архитектуры, прогуляемся по парку Рике — новая зона отдыха в центре Тбилиси вдоль реки Куры.

## 7 ДЕНЬ

- Завтрак
- Экскурсионная поездка в Мцхета (по желанию, доп.плата 25 евро):
- Посещение храма Джвари
- Посещение кафедрального собора Светицховели..
- Возвращение в Тбилиси
- Ночь в отеле в Тбилиси

Мцхета - одно из древнейших городских поселений на территории Грузии, возникновение которого связывают с именами легендарного праотца грузинских племен. Во время экскурсии мы осмотрим Храм Светицховели XI века - который возведен на месте каменной базилики, стоявшей здесь с незапамятных времен и служит духовным центром грузинской нации.

Затем мы увидим храм Джвари (ЮНЕСКО) VI век. Здесь невероятный вид на первую столицу и на слияние двух рек Арагвы и Куры, о которых писал Лермонтов в своей поэме "Мцыри".

Недалеко от Джвари располагается другой культовый памятник христианской Грузии - один из главных православных грузинских храмов - кафедральный собор Светицховели.

Он был построен в XI веке (1010- 1029 г .г.) на месте первой в Грузии христианской церкви Двенадцати Апостолов, сооруженной в IV веке. С возникновением этой церкви связано религиозное предание, связанное с принятием Грузией христианства. Предание повествует о жителе Мцхеты Элиозе, который, будучи в Иерусалиме, добыл Хитон Иисуса Христа. Сестра Элиоза - Сидония - умерла сразу же, прикоснувшись к хитону. Ее и похоронили, завернутой в него. Вскоре на могиле Сидонии выросло большое дерево - ливанский кедр. А когда царь Мириан решил соорудить храм на том месте, где захоронен Хитон Господен, кедр срубили. Из дерева вырезали семь колонн и стали устанавливать их в церкви. Шесть колонн было установлено, но седьмая не поддавалась, повиснув в

воздухе. Крестительница Грузии Святая Нино молилась всю ночь, и тогда этот столб «без прикосновения руки людской» встал на свое место и...замироточил. Чудесное миро излечивало больных от тяжких недугов. Отсюда и пошло наименование храма – Светицховели, что в переводе с грузинского означает «Животворящий Столп».

## **8 ДЕНЬ**

- Завтрак.
- Экскурсионная поездка в Кахетию
- Посещение традиционной грузинской деревни
- Посещение женского монастыря Бодбе
- Переезд в Сигнахи (2 км)
- Возвращение в Тбилиси
- Ночь в отеле

Экскурсионная поездка в исторический край и область на востоке Грузии – Кахетию. Край виноградной лозы, который является чудесным уголком грузинского виноделия.

По дороге в Кахетии мы остановимся в традиционной грузинской деревне, знаменитой самым вкусным кахетинским хлебом с настоящим твердым сыром. После \*вкусной\* остановки продолжим переезд.

Далее мы отправимся в Бодбе, в знаменитый женский монастырь в Грузии, который является общенациональной грузинской святыней. Монастырь был основан на месте захоронения святой Нино и является одним из первых христианских культовых строений на территории Грузии. По легенде, монастырь был основан по приказу царя Мириана, современника Нино. У Вас будет возможность поклониться могиле святого Нино и загадать заветные желания.

В двух километрах от Бодбе находится город Сигнахи – город любви, в который мы отправимся далее. Город появился современным образом на месте разрушенной старой крепости, поэтому город как бы заключен в треугольник из хорошо сохранившейся крепостной стены, башнями и воротами. В городе сохранены образы архитектуры жилых домов XIX века в стиле южно-итальянского классицизма с грузинскими элементами. А с любой башни крепости открывается вид на бескрайнюю Алазанскую долину.

## **9 ДЕНЬ**

- Освобождение номеров.
- Трансфер в аэропорт.
- Авиаперелет Тбилиси-Рига / Тбилиси-Минск (под запрос)